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Még mindig teljesen bizonytalan, hogy a kormány 
milyen javaslatokkal akarja a 26-án összeülő

parlamentet foglalkoztatni
KálSay földművelésügyi miniszter a tejárak leszámítását, 
a borfogyasztás emelését, a búza- és* áhatkivitel foko­

zását es a munkanélküliség megszüntetését ígéri
Budapest, október 19. A képviselő­

ház október 26-án összeül. Ma még tel­
jesen bizonytalan, hogy a kormány mi­
lyen javaslatokkal kívánja a parlamentet 
foglalkoztatni. Az egymásután következő 
minisztertanácsok fogják megállapítani a 
parlament munkaprogramját is.

Ebben a programban munkatársunk 
értesülése szerint első helyen a következő 
törvényjavaslatok szerepelnek:

1. Keresztes-Fischer belügyminiszter 
törvényjavaslata a miniszteri hatáskörök 
újabb megállapítása tárgyában. Ennek a 
javaslatnak az a célja, hogy a miniszte­
reket és minisztériumokat mentesítse 
azoknak a kisebb jelentőségű közigazga­
tási kérdéseknek az intézésétől, amelyek 
minden nehézség nélkül az alsóbbfoku 
közigazgatási hatóságok hatáskörébe 
utalhatók. A törvényjavaslat célja a mi­
nisztériumok nagymértékű tehermentesí­
tése.

2. Az alsófoku közigazgatási bíróságok 
megszervezéséről szóló törvényjavaslat. 
E javaslat szerint a kisebb jelentőségű 
ügyeket nem kell a közigazgatási bíró­
sághoz, mint egyetlen fórumhoz felter­
jeszteni, hanem ezeket az alsófoku köz- 
igazgatási bíróság fogja majd elbírálni.

3. Kállay Miklós földmivelésügyi mi­
niszter törvényjavaslata a borprobláma 
megoldása tárgyában. Ez a javaslat a 
szőlősgzdák és bortermelők régi kíván­
ságait óhajtja teljesen és egységesen 
rendezni, a borkérdést a borfogyasztási 
adó bekapcsolásával kívánja a javaslat 
megoldani. A megalkotandó törvényt 
több rendelet fogja majd kiegészíteni.

Ezeken felül a kormány egész sereg 
gazdasági javaslatot készít elő.

Kállay Miklós földmivelési minisz- 
ter ma délelőtt a következő nyilatkozatot 
tette:

A tejkérdésben elhatároztam, hogy 
a fogyasztói árat leszállítom.

A borkérdést szintén meg akarom 
oldani s erről törvényjavaslatot készítek. 
Nagy örömmel vettem tudomásul a mi­
niszterelnök ur elhatározását, hogy a 
hadseregbe is bevezeti a borfogyasztást.
A bor az egészséget kis mértékben nem 
veszélyezteti.

A bűz a értékesítésről szólva ezeket 
mondta a miniszter:

— Feltétlenül biztosítani kell az ország 
ellátását, viszont, ha csak lehet, a buza- 
fogyasztást más gabonanemüekkel kell 
helyettesíteni, hogy minél több búzát vi­
hessünk ki.

— A kiviteli tilalom fentartása szüksé­
ges, ez azonban a szabadkereskedelmet 
semmi tekintetben nem befolyásolhatja,

Budapest, október 19. Garami 
Ernő aláírásával 1930 május 18-án 
„Nincs kölcsön, távozzék a kormány" 
címmel egy cikk jelent meg a Népszavá­
ban, amelyért Bethlen volt miniszter- 
elnök pert indított. A pert a Töreky- 
tanács tárgyalta és miután Garami 
Ernő már régebben külföldre távozott, a 
Népszava felelős szerkesztője, Farkas 
István került a vádlottak padjára. A 
cikkíró azt irta Bethlen hágai működé­
sével kapcsolatban, hogy most már száz­
milliókat fizethetünk évenkint olyan 
pénztárba, amelyik aztán ezt a pénzt át­
adja a magyar optáns uraknak. A cikkíró 
szerint tehát az optánsok nem közvetle­
nül, hanem kerülő utón fogadják el a 
magyar nép szájából elvont falatokból 
felgyülemlett százmilliókat saját zsebük 
javára. A cikk Bethlen gróf ellen is sú­
lyos támadást tartalmazott.

Farkas István kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, mert a cikket nem $ 
ő irta, egyébként kérte a valódiság bizo- t 
nyitásának elrendelését.

B á r d Imre védő terjesztett elő ez- 1 
után igen részletes bizonyítási indítványt, * 
amelyet a törvényszék visszautasított.

Dr. B á r d Imre védőbeszédében kije­
lentette, hogy a revízió és a trianoni bé­
keszerződés megváltoztatása üres frázis 
ina rád mindaddig, amíg vannak olyanok, i

csak ellenőrzi, hogy több ki ne mehes­
sen, mint amennyit az ország nélkülöz­
het

— Az állatkivitel ma a mezőgazdaság 
legfontosabb problémája. Mindent elkö­
vetünk, hogy kereskedelmi szerződések­
kel, vagy más módon állatkivitelünket a 
legnagyobb mértékben fokozzuk, A fel­

akiknek a trianoni békeszerződésből hasz­
nuk lehet.

Ennek a pernek a vádlottja Beth­
len István marad, ha a bíróság 

előtt ülő vádlottat el is ítélik.

Felmentő Ítéletet kér.
Az utolsó szó jogán Farkas István 

szólalt fel és a következőket mondotta:
— Az optánsügy Magyarország legsú­

lyosabb, legsebezhetőbb ügye. Ez a kér­
dés ma is olyan állapotban van, hogy 
Magyarország népének javára lenne elin­
tézhető. Hivatkoznom kell Bethlen Ist­
ván grófnak egyik legutóbbi nyilatkoza­
tára, amelyben magyarázta a maga állás­
pontját az op'ánskérdcsben. Megítélésem 
szerint

Bethlen ma már nem tarthatja 
fenn azt az álláspontot, amelyet 
annakidején elfoglalt az optáns - 
kérdésben. Ebben az országban 
sokkal több károsultja van a világ­
háborúnak, mint az optánsok. 
Meggyőződésem szerint az egész 
optánsügy ma is kedvezően lehet­
ne elintézhető és sem az A), sem 
a B) kasszába nem kellene fizet­

nünk egy fillért sem.

Én mint országgyűlési képviselő, tagja 
vagyok a parlament pénzügyi Lizottságá-

vevő államok fogyasztóképességének 
csökkenése természetesen igen nagy ne­
hézségek elé állít bennünket.

— Az állatkivitel kérdése ma a mező- 
gazdaság legfontosabb problémája. Min­
dent elkövetünk, hogy akár kereskedelmi 
szerződéseink, akár más forgalmi módok 
megnyitásával ezt a kivitelt a maximumig 
fokozzuk. Sajnos, a felvevő államok fo­
gyasztóképességének csökkenése és kü­
lönböző indokból fakadó gazdaságpoliti­
kája nagyon nagy nehézségek elé állít 
bennünket.

A mezőgazdasági munkanélküliség 
enyhítéséről a miniszter kijelentette, 
hogy feltétlenül azonnali beavatkozásra 
van szükség, erre vonatkozóan a külön­
böző minisztériumok programjukat már 
összeállították és azt megfelelő időben 
meg is valósítják.

irak. Jól emlékszem a bizottság egyik 
ülésére, amikor

Bethlen István gróf lemondott 
azokról a nagy követelésekről, 
melyek Magyarországnak jártak 
volna a románok által okozott kár­
tevésekért. Ezen az ülésen néhai 
Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly 
és én élesen állást foglaltunk az el­
len, hogy a románokkal szemben 
fennálló követeléseinkről lemond­
junk, azonban hiába volt a tiltako­
zásunk, mert ez a kérdés is az 
optáns üggyel állott összefüggés­

ben.

Az elmúlt tiz év külpolitikája teljesen az 
optánskérdésre volt felépítve és ha az 
optánskérdést elkülönítették volna a 
jóvátételtől, mi nem fizettünk volna 
semmit.

Amikor nálunk olyan nagy a nyo­
morúság, a munkanélküliség, ami­
kor a tőke önmagát éli fel, a nagy 
régi vagyonok tulajdonosai köny- 
nyebben viselhetik el ezt a nyomo­

rúságot, mint a nagy tömegek.

Engem, aki ilyen szempontból vizsgáltam 
ezt a kérdést, nem személyes vonatkozá­
sok vezettek tehát cikkem megírásában, 
hanem a nagy tömegek érdekei.

Hosszas tanácskozás után a bíróság

«* tj» «äsen <•*><►»»«■:■> ad <a» <d ♦> ad «fr m

Páratlanul érdekes sajtópert
tárgyalt a Töreky-tanács

Bethlen gróf beperelte a Népszava szerkesztőjét,
Farkas István képviselőt, egy optánscikk miau —
Csupán 200 pengő büntetést kapott Farkas Ist­
ván s a büntetés végrehajtását is felfüggesztették



kihirdette ítéletét, amely szerint rágal­
mazás vétségében mondja ki bűnösnek 
Farkas Istvánt, mint felelős szerkesz­
tőt, akit az enyhítő szakasz alkalmazásá­
val
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200 pengő pénzbüntetésre ítélt, de 
a büntető novella 1. szakasza alap­
ján az ítélet végrehajtását felfüg­

gesztette.
— Kétségtelen — mondja az Ítélet in­

dokolása —, hogy a cikk Bethlen István 
grófra sértő allúziókat tartalmaz és hogy 
emiatt valóság esetén fegyelmi eljárás­
nak is volna helye. Emiatt kellett a bíró­
ságnak megállapítania a rágalmazást A 
bíróság enyhítő körii'ményként mérle­
gelte, hogy

1932 október 20.

Debreceni Független Újság előfizetői és olvasói

a cikk közérdekűnek és tendenciá­
jában 1 azatiasnak mondható és 
hogy objektív tartalmát mérlegel­
ve, a cikk sok vonatkozásban való­

nak mutatkozik.
Az it.-.et ellen ngy íz ügyész, mint a 

>vdc lellebbüést jelentett be.

folyó hó 28-án FILLÉRES GYORSSAL utazhatnak To- 
kajha, Sárospatakra és Sátoraljaújhelyre. Vasulijegy ára 
oda-viss/a P 3.30. Indulás: Debrecenből 23-án reggel 6 óra 34 perc,

érkezés Tokajba 8 óra 48 perc,
Sárospatakra 10 óra 15 perc,
Sátoraljaújhelyre 10 óra 80 perckor.

Indulás vissza:
Sátoraljaújhelyről 23-án 18 óra 50 perckor,
Sárospatakról 19 óra 06 perkor,
Tokajból 20 óra 32 perckor.
Debrecenbe érkezés 22 óra 12 perckor.

Jegyek válthatók a MÁV. MENET JEGYIRODÁNÁL Min­
ink tlekébcn mlnél előbb jelentkezzék, mert
csak korlátolt számú jegy áll rendelkezésre.

&«*♦>
■ óladót emel Hajdúböször­

mény a népiskolák miatt
Ismeretes, hogy több hajdúmé gyei 

város és község példájára Hajdúböször­
mény is kénytelen volt a közigazgatási 
bizottság rendeletére a felekezeti isko­
lákat átvenni. Ez természetesen na­
gyobb kiadást jelent a városnak, amely 
legutóbb tartott képviselőtestületi gyü- 
lésén^ 51.823 pengőt volt kénytelen 
költségvetésébe beállítani. Az 1931/32. 
iskolai év deficitjének fedezésére a már 
megszavazott 15.000 pengőn felül még 
24.823 pengőt, az 1932/33. iskolai év 
előre látható deficitjére pedig 27.000 
pengőt. Ezekkel a beállításokkal a vá­
ros pőtadója 19%-kal emelkedett. Az 
uj költségvetést most terjesztették be 
az alispánhoz jóváhagyás végett.

December végen megrzöeik tír,"
Mfy-Vargha Kaim ti, Vásáry" József ” 
m Ludány Miklós íalsiszi \mm

az önakasztást is elvégezze. Kiderült 
egyébként az is, hogy Mankovics és 
Böhm Andorné között már régi keletű 
szerelem volt s az utóbbi időben a 

■ fiatalember állandóan féltékenységével 
üldözte az asszonyt. Valószínűnek tart­
ják, hogy tettét is féltékenységből el­
vakult állapotban követte el.

Betörők kiraboltak 
egy trafikot

Budapest, október 19. Az országgyű­
lés felsőháza ma délelőtt sorsolta ki azt 
a nyolcvan felsőházi tagot, akiknek a 
mandátuma az első öt év után kisorso­
lásra került A Tiszántúlt érdeklő 
eseményei ennek a sorsolásnak elsősor­
ban a kisorsolása Magosa György 
Debrecen törvényhatósági bizottsága 
felsőházi tagjának, azután Rufíy 
Vargha Kálmánnak, aki a Gazdaság

Akadémia és Vásáry Józsefnek, aki a 
mezőgazdasági kamara részéről kapott 
küldetést a felsőházba. Kisorsolták még 
Ludány Miklós hajdumegyei felsőházi 
tagnak a mandátumát is. A törvény 
értelmében a választásokat december 
végéig kell megtartani és akiket a ki­
sorsoltak helyére megválasztanak, már 
tiz évig tagjai maradnak a felsőháznak.

özv. dr. Maizner Jánosáénak a 
Varga ucca 31. szám alatt van trafikja. 
Az uriasszony szerdán korán reggel, mi­
kor üzletét nyitni akarta, ijedten vette 
észre, hogy a helyiség külső faajtaja 
nincs bezárva, a belső ajtó pedig tárva- 
nyitva fogadta. Rosszat sejtve rohant a 
pénz tápfiókhoz, amely azonban teljesen 
üres volt, az éjszakai betörők az utolsó 
fillérig elvitték tartalmát. De nem elé­
gedtek meg a pénzzel, mert a füstölni­
valókat is alaposan megdézsmálták és a 
hívatlan „próbaszívók” főleg a finomabb 
gyártmányokból vittek el egy zsákra- 
valót. A kár meghaladja a 600 pengőt.

A rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott a vakmerő betörők kézrekeritésére.

'A _fr ttxg

Megváltoztatta a polgár­
mester a hortobágyi hidí 

vásár idejét
Az utóbbi időben sok panasz merült 

fel az érdekeltek részéről, hogy a hidi 
vásár értéke mindinkább csökken. En­
nek okát az általános gazdasági helyze­
ten kívül abban látták, hogy a hidi vá­
sár ideje összeesik több környékbeli 
nagyobb község állatvásárával és a 
budapesti nagy heti áliatvásár idejével 
is. A hortobágyi vásár junius harmadik 
hetének és szeptember második heté­
nek csütörtökjén van. Ugyanekkor van 
Kábán is és Budapesten is nagy állat­
vásár. Debrecen város ezért elhatá­
rozta, hogy megváltoztatja a hidi vá­
sár idejét. Kérdést intézett tehát e 
kérdésben a környékbeli községekhez 
és a Kereskedelmi és Iparkamarához, 
a Gazdasági Egyesülethez és a Mező- 
gazdasági Kamarához, hogy az uj határ­
napok kitűzése ellen nincscn-e kifogá­
suk. Mivel minden tényező úgy nyilat­
kozott, hogy ez ellen kifogása nincsen, 
a polgármester most úgy döntött, hogy 
a hortobágyi vásárokat csütörtök he­
lyett keddi napon tartsák meg. Mivel 
pedig kedden Debrecenben mindig 
kedden van a heti állatvásár, a pol­
gármester úgy rendelkezett, hogy a 
hidi vásár hetében Debrecenben ne 
tartassák állatvásár.

Egy féltékeny kereskedősegéd 
megfojtotta főnöke feleségét 

és felakasztotta magát
A féllékenyaégi dráma r-g, »í„mr.y eredménye

Budapest, október 19. Gyilkossággal 
párosult megdöbbentő szerelmi dráma 
játszódott le keddről szerdára virradó 
éjszaka Budapesten. Mankovics Ernő 
26 éves kereskedősegéd megfojtotta 
szerelmesét, a 23 esztendős Böhm 
Árulómét, azután mellbeszurta, majd 
felakasztotta magát és mire rátaláltak, 
ő is halott volt.

Mankovics Ernő több év óta állott 
Böhm Mór Lázár ucca 16. szám alatti 
nagykereskedése szolgálatában. Magas 
fizetése volt, kényelmesen, nyugodtan 
élhetett és a fiatalember mindig szor­
galmasan látta el feladatát. Tudták 
róla ^ különben, hogy meglehetősen 
exaltált természetű, többször voltak 
szerelmi csalódásai és ezek miatt már 
kétszer követett el gázzal öngyilkos- | 
sági kísérletet.

Kedden reggel feltűnt Mankovics

háziasszonyának, hogy a fiatalember 
nem jelentkezik. Zörgetett, de mikor 
nem kapott választ, rendőrt hivott, aki 
feltörette az ajtót és belépett a lakás­
ba. Ott borzalmas látvány tárult elé­
jük. A megvetett ágyon egy barna­
ruhás, mozdulatlan nő feküdt, a szem- 

I benlévő ajtón felakasztva Mankovics 
I holtteste függött.

A rendőri bizottság azonnal kiszállt 
a helyszínre és megállapította, hogy a 
nőt Mankovics Ernő megfojtotta. A 
iérfi több búcsúlevelet is irt, amelyben 
előadta, hogy a nővel, aki Böhm 
Andornak, a Böhm Mór-cég jelenlegi 
főnökének elvált felesége, végezni fog 
mezt az tönkretette életét.

A rendőri vizsgálat megállapította, 
hogy miután Mankovics az asszonyt 
megfojtotta, egy tőrrel mellbeszurta 
magát, de még volt annyi ereje, hogy

Sirás és tiltakozás közben 
Ítéllek el négy cigányiány 

ty tiktól vaj bandáját
Tengerivel etették, hogy összefogdos- 

hássák a kiszemelt baromfiakat
Tolvaj cigányleányok ügyében tartott 

tárgyalást dr. Jankovich Jenő ta- 
nácselnök. A vádlottak: Ajtai Teréz, 
Mező Erzsébet, H orvát Berta, 
Mező Mária. A vád szerint a leányok 
tolvajbandát alakítottak és Berettyóúj­
faluban 200 tyúkot és kacsát loptak cl a 
gazdálkodóktól. A lopott baromfiakat 
olcsó pénzért eladták orgazdáknak, akik 
behordták Debrecenbe és itt a piacokon 
eladták. A vádlottak a csendőrök előtt 
beismertek 43 lopást, de a tárgyaláson 
csak hét lopást ismertek be és azt han­
goztatták, hogy a csendőrök bántalmaz­
ták őket s azért ismerték be azokat a lo­
pásokat is, amelyeket nem követtek el.

A négy cigányleány meglehetősen vi­
dáman viselkedett a tárgyaláson és el­
mondották, hogy
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Központi Tűzifa é. Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenfc József ut 1. sz.

Telefon: 10-24.

Többrendbeli lakás központi intéssel, melegvíz- 
szolgáltatással és liíthasznáiatLal november hó elsejére

kiadó,
Értekezni:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Terenc József ut 34.

tengerit és búzát vittek magukkal 
a lopási kirándulásra, elszórták a 
baromfiak előtt és mig azok sze­
degették a szemet, kifogták a lo­
pásra alkalmasnak Ítélt aprójószá­

gokat.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
bűnösnek mondották ki a leányokat a lo­
pásban és ezért a büntetlen előéletű Aj­
tai Terézt 10 napi elzárásra, a büntetett 
előéletű három cigányleányt pedig fe­
jenként 6-6 hónapi börtönre ítélték.

Az ítélethirdetés után a leányok ke­
serves sírásra fakadtak és a hallgatóság 
soraiban meghúzódó cigányok is zajon- 
gam kezdtek és együtt lármáztak, sírtak 
az elitéit leányokkal Az egyik bozontos 
hajú cigány ingerült hangon kiáltozta:

— Ez az itéle* nem irvinyes, nem dukál 
ilyen az Erzsinek! Ne fogadd el, me­
gyünk a miniszterhez is, ha kell!

A lármás cigányt eltávolították a te­
remből. A vádlottak fellebbezést jelen­
tettek be az Ítélet ellen.

Perzsaláb bundák
már 380 P-től férfi lengyel 
bandák méret szerint nagy 

választékban
ADLER

Szueznél, BATHYANY UCCA 2. SZ.
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nZÖRMEBUNOAKAT
b és PRÉMEZÉSEKET

Siyés Sándor

a legujnb Ldivat zerlnt 
KÉSZÍTEK

PIAC
sztics

UCCA 42., Pannónia-udvar.

Két haza között 
hányódva, rendőrségi 

fogdák celláiban
Szilágymegyében született, de nem sze­

reti az oláhokat. Minduntalan az óhazába 
vágyik, bár Magyarországról már örökre 
kitiltották, éppen tiltott visszatérés miatt. 
De azért ismét visszajött és szeretője 
testvérének nevén jelentette be magát. 
Régi ismerős, most is felismerték és ki­
hágás címén vonták felelősségre. A ki­
vágási btró elé kerül. Külsejéről ítélve 
„jobb embernek” látszik. Szobrász.

Illedelmesen válaszol a kihágást biró 
kérdéseire. Nem hazudozik össze-vissza, 
töredelmesen beismer mindent. Tudja, 
hogy bűnös. De nem bűnöző.

— Hát miért jött megint vissza? — 
kérdezi a biró.

— Romániában éheztem, itt meg mun­
kát kaptam. És csak jobban szeretek itt 
lenni.

— De maga örökre ki van tiltva. Öt 
napra ítélem!

Az „elitéit” arca felragyog, nem tud 
szólni, csak hitetlenül néz a bíróra.

— Ugy-e csodálkozik, hogy ilyen keve­
set kapott?

— Hát igenis. A múltkor egyszer már 
6 napot tetszett adni, azt hittem, hogy 
most sokat kapok. Nagyon szépen kö­
szönöm a nagyságos biró ur jószívűsé­
gét. Erre igazán nem számítottam.

És a szobrász boldogan indul a fog­
dába.

Szabadlábra helyezték 
Lada Istvánt

Megígérte, hogy elköltözik 
Debrecenből.

Szerdán délelőtt tárgyalta dr. T ó t h 
Sándor kihágás! biró a közveszélyes 
munkakerüléssel gyanúsított Lada Ist­
ván ügyét. A rendőrség előtt kellett La­
dának bizonyítani, hogy miből élt az 
utóbbi időkben és ezért több tanú ki­
hallgatása vált szükségessé.

A tanuk vallomásai azt bizonyították, 
hogy Lada István az elmúlt évben nagy- 
értékű ingatlanokat adott el és ezeknek 
araból — közel húszezer pengő — költe­
kezett. Dr. Simon Imre ügyvéd, Lada 
védője a bizonyítékok alapján felmentést 
kért és dr. Tóth Sándor kihágás! biró 
ilyen értelemben hozta meg Ítéletét. Fel­
szólította azonban Ladát, hogy térjen a 
rendes útra, mert életmódját a rendőr­
ség figyelni fogja és amennyiben az el­
len kifogás lenne, a legszigorúbban fog 
vele szemben eljárni.

Miután Lada István ünnepélyesen meg­
ígérte, hogy elköltözik Debrecenből és 
becsületes munkával akarja biztosítani 
jövőjét, a rendőrség szabadlábra he­
lyezte és két napi őrizet után a „nők ba­
rátja" boldogságtól sugárzó arccal hagy­
ta el a rendőrség épületét.

A tulajdonképeni vádak ügyében azon- 
tian tovább folyik az eljárás ellene.

I SVSar 80 filterért
kap egy kitűnő izii

4 íooásoü ebéüe, etap szerint
Leves, főzelék feltéttel 

kenyér 50 fillér

: Oísenteiú-léf 3. u. Étkezde
Egyen egy próba ebédet

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG

Büntető per egy tanítónő ellen,
aki súlyosan megverte 
gyermeidány-ianiíványát

tanítónőt, aki egyes tanuk szerint 63
lány csupasz

Elítélték a
pálcaütést mért egy tíz eves

Szerdán délelőtt a debreceni törvény­
szék büntetőtanácsa elé került B a r t h a 
Lajosné hajduhadhází tanítónő, aki ellen 
hivatalos hatalommal való visszaélés 
miatt tettek feljelentést. A tárgyalást az 
érdekes ügyben dr. J e n e y Sándor ta­
nácselnök vezette, a vádat dr. Csatth 
Kálmán ügyész képviselte. A tárgyalás 
megnyitása után ismertették a vádiratot, 
amelynek értelmében azért helyezték vád 
alá a tanítónőt, mert az 1930 április 2-án

Takács Irén nevű 10 éves tanítvá­
nyát nádvesszővel úgy megverte, 
hogy az súlyos sérüléseket szenve­
dett és napokig nem tudott ülni 

sérülései miatt.

A bűnügyben kihallgatott tanuk közül 
többen mondották el, hogy a kis Takács 
Irén az iskolából nem tudott hazamenni, 
mert

a nagy fájdalmak miatt hason fe­
küdt az ucca porában és ott sírt.

Takács Irén elmondotta, hogy a 
tanítónő nagyon megverte, szoknyáját 
felhajtva és azért kapta a nagy verést, 
mert lopással vádolták, pedig ő nem to­
pott és később kiderült, hogy

másik gyermek volt a tolvaj. 
Nagy Eszter tanú, Takács Irén volt 

iskolatársa azt mondotta el a tárgyalá­
son, hogy

Takács Irén 63 ütést kapott a 
vesszővel, megszámolta.

Két fiú tanuló, akik egy osztályban 
jártak Takács Irénnel, azt állította, hogy 
a kislány csak nyolc ütést kapott a vesz- 
szővel. Az orvosi vizsgálatok eredménye 
a leány sérüléseiről az, hogy a gyermek­
leány testén az ütések következtében 
nyolc napon túl gyógyuló sérülések ke­
letkeztek.

A vádlott tanítónő határozott hangon 
állította, hogy ő

nem bántalmazta súlyosan a gyer­
meket, csupán a szokásos fenyí­

tést alkalmazta,
amelyet a leányka viselkedésével kiérde­
melt. Az osztályban lopások történtek és 
nagyon ideges volt a tolvajlások miatt és 
amikor Takács Irént vádolták a lopások 
elkövetésével — ezt elismeri —, ingerül­
ten megütötte többször a gyermeket, de 
tagadja, hogy 63 vesszőütést adott volna 
annak meztelen testére.

A bíróság kihallgatta még a község 
lelkészét is, aki fegyelmi vizsgálatot tar­
tott a verés ügyében. A lelkész előadta, 
hogy a gyermek rossz nevelést kapott 
odahaza és az ő megállapítása szerint is 
tettes az iskolai lopásokban.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság

megállapította a tanítónő bűnössé­
gét, de nem a hivatali hatalmával 
való visszaélésben, hanem súlyos 
testisértés vétségében és ezért 

100 pengő pénzbüntetésre Ítélte.
Az indokolásben megállapította a bíró­
ság, hogy a tanítónő súlyosan bántal­
mazta a gondjaira bízott gyermeket ta­
nítási idő alatt és a vesszőzéssel 8 na­
pon túl gyógyuló sérüléseket okozott. A 
bíróság azt nem vette bizonyítottnak, 
hogy 63 ütést mért a gyermekleány tes­
tére, mert a tanúvallomások nem egyc-

testére
zők az ütések számára vonatkozólag. 
Kimondotta a bíróság, hogy

a tanítónőnek nincs joga olyan 
testi fenyítést alkalmazni, amely 
súlyos szenvedéssel és sérüléssel 

jár.
A bíróság az ítélet kiszabásánál eny­

hítő körülménynek vette a vádlott bün­
tetlen előéletét és azt, hogy a tett elkö-

divat 
PUL LOWER EK
s<3 yammol átszőve 
aik Imi ár 1'38 p

Csillag Testvérek
Piac- és Simonffy ucca sarok.

vetése idején igen felhevült, ingerült 
lelkiállapotban volt. Az Ítélet végrehaj­
tását a bíróság három évi próbaidőre 
felfüggesztette, mert kedvező hatást vár­
nak a tanítónő további magatartásában 
az Ítélettől. Az Ítéletben a vád és véde­
lem megnyugodott.

V állalatbaadták 
a hőforrás viz palackozójának

építését
Még ez évben forgslombahozzák a debreceni vizet

Megírta annak idején a Debreceni 
Független Újság, hogy a törvényható­
sági bizottság közgyűlése elhatározta 
a hőforrás vizének palackozását, illetve 
azt, hogy a szükséges építkezéseket és 
beruházásokat a polgármester rendelje 
el. Az építkezésekre vonatkozóan a 
műszaki előmunkálatok megtörténvén, 
a műszaki ügyosztály megtartotta a 
versenytárgyalást a munkákra, amelye­
ket a versenytárgyalás eredménye sze­
rint 6476 pengővel vállalatba is adott.

A vállalatbaadás azért volt nagyon «ür- 
gős, mert az időjárás könnyen olyan 
hidegre fordulhat nemsokára, hogy a 
munkálatokat folytatni nem lehet és 
igy nem tehetne eleget a polgármester 
a közgyűlés amaz intenciójának, hogy 
a palackozás üzeme még ez évben meg­
kezdődjék. Már pedig több oldalról 
hangzott el kívánság az iránt, hogy a 
hőforrás vizét a város minél előbb for­
galomba hozza.

Hendkivii! nagy érdeklődés mellett folyt tó 
a debreceni református egyház presbiterei­
nek és egyhazreszi tanácsosainak első
Juhász Nagy Sándor nagyszabású be- kOnfBr0nClá|8 

szédében azt javasolta, hogy alakítsanak a hívek bibliaköröket
A debreceni református egyház pres­

biterei és egyházrészi tanácsosai szerdán 
délután 5 órakor tartották meg a Kis- 
templomban első konferenciájukat. A 
konferencián az egyháztagok nagy szám­
ban jelentek meg, úgy hogy a templom 
hatalmas hajója majdnem zsúfolásig meg­
telt. A közönség soraiban ott voltak 
Debrecen társadalmi és tudományos éle­
tének kiválóságai is.

A fennálló- és közének után U r a y 
Sándor lelkész ment fel a szószékre és 
Lukács evangéliumából vett tételeket ma­
gyarázott Mindenki nagy áhítattal és fi­
gyelemmel hallgatta a bölcs igéket, ame­
lyek után imádság következett. Majd dr. 
Baltazár Dezső püspök üdvözölte a 
megjelenteket és nyitotta meg nagyszerű 
gondolatokkal telt beszédben buzdítva 
mindenkit a lélek munkálására. Amilyen 
szép a kezdet, olyan szép legyen a foly­
tatás is, Egymás szeretetére buzdította a 
híveket, mert — mondta az Írással — er­
ről ismeri meg őket az Isten.

A püspök után dr. Juhász Nagy 
Sándor egyházi főjegyző emelkedett szó­

a HEGEDŰS és SÁNDOR r 
*iac ucca 34. sz. üzleti helyiség 

teljes üzleti felszereléssel v 
anélkül

g'

lásra. A biblia olvasásáról és szabad ma­
gyarázatáról szólt, egyformán szembe- 
szállva azokkal, akik tiltják a biblia ol­
vasását és azokkal, akik szabadossággal 
kötnek abba bele. Meggyőző erővel mu­
tatta meg a biblia mindenekfelett állását 
és magyarázta azt, hogy a bibliát nem 
betű szerint kell értelmezni, hanem annak 
lelke szerint. Gyönyörű példákat hozott 
fel e tételének magyarázata mellett. Ra­
gyogó tudással, élő hittel, lobogó lelke­
sedéssel beszélt a biblia lelkének megér­
téséről. A világ változása, a tudomány és 
műveltség emelkedése folytán arra kell 
törekedni, hogy a kultúra színvonalát 
összhangba hozzuk a biblia szellemével. 
Egymásután cáfolta meg a biblia ellen 
felhozni szokott kifogásokat. Végül arra 
hívta fel a hittestvéreket, hogy igyekez­
zenek a bibliát még erősebben az egyház 
alapjává tenni. Alakítsanak a hívők biblia­
köröket, ahol arra hivatott vezetők alatt 
igyekezzenek mindjobbn behatolni a 
biblia szellemébe, leikébe.

Dr. Baltazár Dezső püspök köszön­
te meg ezután dr. Juhász Nagy Sándor­
nak a gyönyörű szép, értékes előadást, 
amely olyan széles területet ölel fel, hogy 
azt most megvitatni nem lehet és igy azt 
javasolta, hogy adják ki azt az egyházré­
szek szervező bizottságának.

Ezzel a konferencia este hat órakor vé­
get ért.
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Karácsony Sándor és Tünké 
Béia előadásai a Diákvilág 

sajtó estjén
Az egyetemes magyar diákság leg. 

r£;„ibb világnézeti folyóirata, a 
XXÍII-ik évfolyamába lépő Diákvilág 
október 25-én, kedden este fél 6 órai 
kezdettel a Déri-muzeum clcadótermé- 
ben nagyszabású sajtó-estét rendez, 
amelynek keretében Karácsony Sándor 
budapesti gimnáziumi tanár, a Diák­
világ felelős szerkesztője, a Debrecen­
ben is közismert kitűnő előadó és 
Tankó Béla egyetemi tanár, a kiváló 
szónok tartanak előadást. Tankó Béla 
„A vallásos diák (Kant?)”, Karácsony 
Sándor pedig „A hazafias diák (Ady?)" 
cimen értekezik, amely témák nem 
mindennapi megvilágítását adják a mai 
magyar diákság égető világnézeti kér­
déseinek. Az előadók személye és 
közismert előadói képessége rendkívül 
érdekessé teszik ezeket az előadásokat.

A sajtó-est műsorában az egyetemi 
hallgatóság szereplése gazdag műsort 
biztosit. Nagy Szeréna bölcsészettan- 
Kallgatónő és Zsoliár István joghallgató 
verseiből olvasnak fel. Ez lesz az első 
alkalom, hogy ez a két nagyrahivatott, 
komoly tehetség bemutatkozik a debre­
ceni közönség előtt. Ries Janka bölcsé­
szet tanhallgatonő Ady verseket szaval,
A műsor zenei részében a Kollégiumi 
Kántus, Bartha Emma, Cséke Zoltán, 
Zsadon László és Román László sze­
repelnek értékes számokkal. Bevezető 
beszédet Kertész Dániel hírlapíró, a 
Diákvilág volt szerkesztője, zárósza­
vakat pedig Békefi Benő hittan­
hallgató, jelenlegi szerkesztő mond.

A nagyszabású sajtó-est 50 és 20 fil­
léres műsor megváltással hallgatható 
meg, amely összeg a Diákvilág támo­
gatására szolgál. Ma, amikor a lelkek 
válságát éljük, olyan feladatot teljesít 
a Diákvilág, amelyet a társadalomnak 
minden felhívás né Beül is támogatnia 
kell.

Nyolc napi fogházat ér 
egy tévedésből adott 

pofon
Szász János besrettyóezentmártoni 

gazdaJegénynek a kutyáját a falu hatá­
rában lelőtte egy mezőőr. A legény 
nagyon dohos lett, sajnálta kedves 
kutyáját és a falu alatt meglátva To­
ronyi Lajos mezőőrt, hozzárohant, 
megkapta félkézzel a vállán fekvő 
fegyvert, a másik kezével pedig alapo­
san arcul verte. A meglepett mezőőr 
nem tudta mire vélni a váratlan táma­
dást és ahogy kiszabadult a felbőszült 
legény kezéből, megkérdezte:

— Mire véljem öcsém ezt az erősza­
kos illetlenséget. Mi baja velem?

— A kutyámért kapta, mert lelőtte, 
pedig az nem bántotta kendet — rrp- 
likázott a dühös legény.

— Nem én lőttem le a kutyát öcsém, 
hatlem a kollégám, azon keresd a bajod!

Kiderült, hogy a legény nem jó hely­
re adta a pofont. Persze nagyon kérte 
a mezőőrt, hogy ne jelentse fel, mert 
kát nem neki volt szánva az és igy ne 
is vegye megtörténtnek, inkább az ő 
jelenlétében adja meg a jogos pofont a 
másik mezőőrnek.

A mezőőr nem engedett a kérésnek 
és kijelentette:

— A feljelentést beadom ellened 
öcsém, mert ártatlanul ütöttél meg, 
hebehurgya voltál, nem nézted meg, 
hogy jó helyre megy e az ütés, no meg 
azután a hivatali tekintélyem sem tűr­
heti a pofont. Törvény elé viszlek, 
hogy máskor ne legyél hirtelenkezü.

Szász Jánost dr. Jankovich Jenő bíró 
el is Ítélte a feljelentés alapján 8 napi 
fortV-~ * * -rrrfis
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Sajátkészítésű mosó bőrkesztyű
kétgombos . . . „ P 4P80 
divat schlupios . . „ 5-80

Szolid la. minőségű flór és selyemharisnyák 
rendkiviil olcsó árban.

Schön Sándor, kesztyű, kötszer és orvosi müszertárában
__________Debrecen, Piac u. 14., Csapó u. sarok.
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A bormérőnek ne legyen jószive, 
mert a fogházba kerül

figy hónapi fog1 ima Ítéltek egy uyiradonyi 
pincemestert, aki „elmérte” a bort

A debreceni tábla Perjéssy Mihály 
tanácsa elé került Tóth István bor­
kezelő, aki a Hangya Szövetkezet 
uyiradonyi pincéjét gondozta.

A borkezelő ellen azt a vádat emel- 
ték, hogy elsikkasztott az eladott bo­
rok árából 1600 pengőt. Tóth István 
ügyében a nyíregyházi törvényszéken 
tartották meg az első tárgyalást és fel­
mentették a borkezelőt, aki azzal védte 
magát, hogy ő nem sikkasztott, hanem 
csak a jó szivének az áldozata. Bőven
> ♦> <■> s®<J*«» .*» eo «> «» g.... <zs>..

mérte a bort és egy év alatt gyűlt 
össze a hiány. Az ellen határozottan 
tiltakozott, hogy saját céljaira fordí­
totta volna a bort vagy annak árát. Az 
ügyész fellebbezése folytán került a 
tábla elé az ügy. A tábla úgy találta, 
hogy nem fogadható el a vádlottnak az 
a védekezése, hogy tulmérte a bort és 
úgy gyűlt össze a hiány, Megállapítot­
ták a bűnösségét és elitélték egy hónapi 
fogházra. Az ítélet ellen semmiség! pa­
naszt jelentettek be.

Megkezdődik
az inségakció erdökste mefési része
A csaiádtalan munkanélkülieket csak ennél a munkálatnál

foglalkoztatják
Megemlékeztünk már arról, hogy dr. I a debreceni inségakció azonnal meg- 

JSÍIy *Stván Polsarmester és dr. indítható legyen. Azt is megírtuk, hogy 
Csűrös Férenc tanácsnok mindent elő- í a csaiádtalan és nőtlen férfiakat az 
készítették arra, hogy szükség esetén I erdei fatermeléshez fogják beosztani.

".... 1 111 ty, „i,.,

Mivel ezek a munkálatok már rövide­
sen megkezdődnek, a polgármester 
most a következő felhívást bocsátotta 
ki a munkanélküliekhez:

Munkanélküliek figyelmébe!
A f. 1932/33. évi fakitermelési mun­

kálatok a Debrecen—Haiáp, Guth és 
Nagycsere városi erdőkben a közeli 
napokban már megkezdődnek. Fel­
hívom tehát a munkanélküliek figyel­
mét erre azzal, hogy a fakitermelési 
munkálatokra a Hatósági Munkaköz­
vetítő Hivatalnál haladéktalanul je­
lentkezzenek. Különösképen felhívom a 
magános, csaiádtalan munkanélkülieket, 
hogy erre a munkára jelentkezzenek 
annál is inkább, mert az inségakció f. 
évi kivitele és lebonyolítása ügyében 
hozott közgyűlési határozat értelmé­
ben a csaiádtalan magános munkanél­
küliek csakis ennél a munkánál foglal­
koztathatók, más közmunka rendelkezé­
sükre állani nem fog.

A fatermelési munkálatok díjazása 
körülbelül azonos lesz a múlt évivel.

Már most nyomatékosan figyelmez­
tetem a helybeli munkanélkülieket arra, 
hegy amennyiben a fakitermelési mun­
kálatokra kellő számban helybeli mun­
kások nem fognak jelentkezni, abban 
az esetben idegen községbeli muttiíl- 
sokat fogok a munkálatoknál alkal­
mazni.

Debrecen, 1932. évi október hó 19.
Dr. Vargha Elemér 

h. polgármester.
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30 pengőbe került, 
hogy rossz volt a bicikli 

kézifékje
G a r a Zoltán debreceni hentest a 

rendőr megállítja, mert kerékpárjáról- 
hiányzik a kézifék. Gara *nem akarja iga­
zolni magát, a rendőr felkisérni kénysze­
rül. Útközben a hentes káromkodik, a 
rendőrt szidja, de csak akkor, mikor 
nincs senki a közelben. Nem akar tanu­
kat a párbeszédhez.

— Boldog vagy, most már piros csiz­
mát kapsz jutalmul?! — mondja a rend­
őrnek többek között 

Kihágásért kerül a rendőrbiró elé. 
Gara mindent tagad, csak a piros csiz­
mát ismeri el. Szembesítik a rendőrrel. 
Gara a szemébe mondja ismételten, hogy 
hazudik. Gorombán, figyelmeztetés elle­
nére. Tíz pengő rendbüntetést kap. A 
másik régebbi sértésért és a bicikli kézi­
fékért 20 pengőt. Pedig ha rendesen iga­
zolja magát, talán megúszta volna 
2.50-nel ?z egészet. így meg 30 pengő­
jébe került a hecc.

Ebben a rossz világban is akadnak ár­
drágítók.
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Amint hitt adtunk róla, Belfortban, északi Írország fővárosában heves
csatak voltak a munkanélküliek és a rendőrség között. 3000 rendőr és 
katona ütközött meg 1S.O00 munkanélkülivel s tudott csak gépfegyvertüz. 
es nyuronyrobam után győzni. Az uccák megtisztítása, a barikádharcok ál­
dozata sok halott és súlyos sebesült Az összeütközés éjszakáján Belfort- 
ban 12 helyen ütött ki tűzvész. A felső kép: az ucca a barikádok szitrom- 
■ 'c asa után. Az also kép: a 2-ik angol vadászezred gyorsmenetben siet az 

állomásról a harcok színhelyére.

ANYAKÖNYVI
HÍREK

1932 október 19-én a debreceni anya­
könyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Kiss Sándor kocsis, 
leány: Erzsébet. Szombati Gábor kő­
műves, fiú: Sándor. Jámbor István 
gazdálkodó, fim László. Fettman Fe­
renc hitoktató, leány: Judit.

Halálozások: Erdei András rcf. 40 
.éves, Béke u. 9. Varga Katalin ref. 5 
éves, Jozsa. Szabó Zsígmond rcf. 68 
éves, Magoss-tér 1. Tóth Sándorné 
Albert Mária r. kath. 51 éves, Vértesi 
u. 2. özv. Tacsi Istvánná Ignáth Julia 
ref. 77 éves, Homok u. 46. Buglyő 
László ref. 2 éves, Nagyrábé. Zákány 
Margit ref. 7 hónapos, Pesti u. 4. Dem- 
jén Erzsébet ref. 23 éves, Haláp 70. 
Torma Erzsébet ref. 21 éves, Bálint 
Pap u. 7.
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Elfogták a széntolvajokat, 
akik megtámadták 

az éjjeli őrt
A* elmúlt éjszaka Mogyoróssy 

Imre, a pályaudvar szénraktárának éjjeli 
őre, szokásos körútja alkalmával sötét 
alakokat vett észre, amint a szénkészlet­
ből zsákokat igyekeztek megtölteni Bár 
a gyanús alakok többen voltak, Mogyo­
róssy nem ijedt meg tőlük, hanem köte­
lességét teljesítve, bottal kezében köze­
ledett feléjük. Az éjjeli őr közeledtére a 
tolvajok támadó álláspontra helyezked­
tek és a széndarabokkal valóságos zá­
port zúdítottak felé. Mikor ez sem riasz­
totta el Mogyoróssyt, ketten futásnak 
eredtek, de a harmadik tolvaj, Szernyák 
Mihály huszti születésű, Kishegyes! ut 
38. szám alatt lakó napszámos bevárta az 
éjjeli őrt és mikor ez botjával kezére 
sújtott, egy hatalmas széndarabot vágott 
Mogyoróssy arcába, majd torkon ragad­
va fojtogatni kezdte, mindenáron a botot 
igyekezve elvenni tőle. Mogyoróssy se­
gítségért kiáltozott szorongatott helyze­
tében, mire Szernyák jobbnak látta ke­
reket oldani.

A rendőrség azonban hamarosan el­
fogta Szernyákot és két társát, Kosa 
Sándor és Lovas Lajos, Kishegyesi úti 
lakosok személyében. Kihallgatásuk so­
rán kiderült, hogy rendszeresen foglal­
koztak szénlopással és Szernyák már 
többizben büntetve is volL 

Szernyákot a rendőrség őrize.be vette, 
mig Kosa és Lovas ellen az eljárást foly­
tatják,

A MESTER UCCAI 
EGYHÁZRÉSZ

A SZEGÉNY GYERMEKEKÉRT.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG S

(premier ma, prem1er MA!-a
vígszínházban I

ÁLMODÓ SZÁJ"
ELISABETH BERGNER
fltíüHU *iT HBfiMMMB —    -  

A Gönczy Egyesület 
12 pontban foglalta össze 

a tanítóság panaszait
A hajduvármegyei Gönczy Egyesület 

debreceni járásköre szerdán délután 
tartotta meg évi rendes közgyűlését 
nagy érdeklődés mellett.

A közgyűlést Törös Károly elnök 
nyitotta meg s beszédében vázolta a 
magyar tanítóság panaszait, amelyeket 
az Országos Tanítóegyesület 12 pont­
ban foglalt össze. Hangsúlyozta, hogy a 
fizetésredukció valóságos csapás volt 
a tanítóságra, amely eddig is alig tudta 
íenntartani magát a megkövetelt élet­
nívón, csekély fizetése mellett.

Ezután Molnár János tartott tanul­
ságos előadást a nevelhető abnormis

gyermekek problémájáról. Szükséges­
nek tartja, hogy az abnormis gyerme­
keket különítsék el a többiektől és ki­
segítő iskolába járassák őket.

Fekete Mátyás azt hangoztatta, hogy 
a város külsőségein lakó gyermekektől 
nem lehet azt kívánni, hogy bejárja­
nak a Miklós uccai kisegítő iskolába.

Mocsáry László, Juhász János tan- 
felügyelő, Jeney Mihály, Varga Béla 
és Törös Károly hozzászólásai után 
Ráthonyi L'ajos az uj tantervi utasítást 
ismertette s ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

— A vér fölfrissitése céljából aján­
latos néhány napon át korán reggel 
egy^pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvizet inni. Az egész vilá­
gon rendelik az orvosok a valódi Fe­
renc József viz használatát, mert ez 
gyomrot, javítja a vert, megnyugtat- 
gyomrot, javítja a vért, megnyug­
tatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. A Ferenc József keserű­
vé gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

exes- «at *»<*»
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámaii 
Szerkesztőség és kiadó­

hivatal ...................... 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel . , , „ 32-12

A Mester uccai egyházrész taná­
csosai elhatározták, hogy segítenek 
azon a borzalmas nyomoron, amely a 
külsőségi kerületeken, különösen a 
iéglavetőn és annak környékén sújtja 
áldozatait

Ráthonyi Lajos református igazgató- 
tanító, aki a téglavetői gyermekek 
iskoláztatását irányítja, megdöbbentő 
adatokat közölt az egyházrész vezető­
ségével azokról az' állapotokról, ame­
lyek a legszegényebb néprétegnél talál­
hatók. A nagy szegénységet legjobban 
jellemzi az, hogy 520 elemista gyermek 
közül csupán 65-nek van megfelelő 
könyve, a többinek még rendes Író­
szere, irkája sincs. A szülők még a 
szükséges napi élelmet sem tudják 
mindig megkeresni és bizony az éhség­
től sírva botorkálnak a hideg őszi szél­
ben az apróságok a tanteremben.

Az egyházrész vezetősége, hogy a 
ruhátlan, mezítláb járó, tankönyvet 
beszerezni nem tudó gyermekseregnek 
valami képpen segítsen, elhatározta, 
hogy november első napjaiban, a 
Mácsai Dalkörrel karöltve, a Kollé­
giumban műsoros estélyt rendez, mely­
nek minden jövedelmét és jótékony­
adományait szegény gyermekek segé­
lyezésére fordítják és a jószivü embe- 
' k adományait már a műsoros est 
után kővetkező napon az arra rászo­
rultak között szétosztják.

A műsoros est részletes programjára 
későbben még visszatérünk.

*'*C|
- Kiadó városi üzlethelyiség. A Kos­

suth ucca 4. szám alatti városi adóhiva- 
L" épület Degenfeld-téri uccavonalában 
CV, ” je,r:nicE Németi Sándor cipész 
őrletében álló üzlethelyiség f. évi no­
vember hó 1-töl kiadó. A szabadkézből 
Cen, 0 b;‘^dás tárgyában városháza I.

■ e‘Cl ‘*J" sz®m alatti helyiségben lehet 
-rtekezni. Polgármester.

Eltemették Varsányi Irént
_ Budapest, október 19. Ma délután 
óriási részvét mellett temették el Var­
sányi Irént a rákoskeresztúri közteme­
tőben. Egyetlen krizantémcsokor díszíti 
a koporsót; Varsányi Irén férje, S z é c s i 
Illés helyezte el tegnap este a nagy szí­
nésznő elcsendesedett szíve fölé.

A gyászszertartást Halász Pál dr. 
szegedvidéki római katliolikus plébános 
végezte fényes segédlettel. Ott volt a csa­
ládon kívül a Vígszínház, valamennyi 
színházi testület, a Szinészegyesület kép­
viselője, valamint a budapesti előkelő

társaság és a művészvilág rengeteg tagja. 
Koboz Imre, a Vígszínház igazgatója 
mondta az első búcsúbeszédet:

— Törékeny, halkszavu lélek hagyta el 
ezt a világot, örökre elnémult egy szí­
vekig ható bársonyos hang; meghalt 
Varsányi íréit, Hogy kije volt Varsányi 
Irén a. magyar szinmüvészetnek, azt 
megörökítik majd a magyar história 
aranylapjain. Váratlan és nagyon súlyos 
csapás ért bennünket...

Hangos zokogással hallgatta végig a 
gyászoló tömeg Koboz beszédét,
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Bethlen pőrének tárgyalására 
félméteres tőrrel jelent meg 
AU vallja üskütt Lajos
iNsgyatadi volt titkára, hogy nem akart elkövetni semmit

Budapest, október 19. Ma reggel fél 
9 órakor a törvényszék egy sajtópert 
tárgyalt, amelynek a sértettje gróf 
Bethlen István miniszterelnök volt. A 
nagyszámú érdeklődő között megjelent 
Eskütt Lajos is, Nagyatádi Szabó Ist­
ván volt titkára, akit egy megveszte­
getési program miatt hat évi bürtönre 
Ítéltek.

Amikor egy detéjetiv üdvözölte Es- 
kiittöt, a fiatalembernek szétnyílott a 
kabátja és a detektív észrevette, hogy 
a belső zsebébén tőr vari. Azonnal 
intett kartársainak, akik körülvették 
Eskütt Lajost és megmotozták. Kide­
rült, hogy Eskütt körülbelül félméter 
hosszú nikkclezett tőrt hordott magá­
nál.

— Mit akar ezzel a tőrrel? — kér­
dezték tőle a detektívek, mire Eskütt 
dadogni kezdett.

Jelentették az esetet Töreky Gézá­
nak, a törvényszék elnökének, aki uta­
sította a detektiveket, hogy Eskütt 
Lajost állítsák elő a főkapitányságra. 
Lsküttöt autón a rendőrség politikai

osztályára vitték, ahol Schweinitzgr 
József rendőrtanácsos hallgatta ki.

Nagyatádi volt titkára kihallgatása 
során kijelentette, hogy semmiféle tá­
madó szándéka nem volt. Nem akart 
merényletet elkövetni Bethlen István 
gróf ellen, kizárólag véletlen műve 
volt, hogy papirvágókést találtak nála.

Tanukat is hallgattak ki, akik mond­
ták, Eskütt tett aféle kijelentéseket, 
hogy rchabilitáltatni akarja magát s 
aki ebben megakadályozza, az ellen cse­
lekedni fog. Eskütt kijelentette, hogy 
ez alatt nem tőrrel való cselekvést 
értett. Egyebet a rendőrség nem 
tudott rábizonyítani, őrizetben tartot­
ták egyelőre.

Eskiittre a folyosón várakozott fe­
lesége is, akivel nagy szükségben él 
most Nagyatádi volt titkára. Az asz- 
szony elmond!v hogy (érje semmitsem 
tervezett, most egyedül kisbabájuk ér­
kezése érdekli, amit rövidesen várnak.

• Vósároljón hirdetőinknél I m

— Időjóslás: Egyelőre lényegtelen hő­
változással átmenetileg derültebb idő 
esők legfeljebb délkeleten,

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban. Csütörtök este 
8 órától Hajsánó Rabbó virrasztás mind­
két templomban. Pénteken reggel (októ­
ber 21-én) mindkét templomban hat óra­
kor. Szombatköszöntd ima délután négy 
óra negyven perckor. Szombaton reggel 
hét órakor. Délelőtt 10 órakor: Mazkir 
es hitszónoklat. Délután négy órakor. 
Ünnep második estéjén (szombat este) 
öt óra húsz perckor. Vasárnap reggel hét 
órakor, délelőtt féltizenegy, délután négy 
órakor, ünnep kimenetele vasárnap este 
feihat órakor. A Kápolnási uccai temp­
lomban szombaton és vasárnap reggel 
egynegyed nyolc órakor. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel fél hét óra­
kor es este öt órakor. Az elnökség.

~ Vasárnap lesz Debrecenben a tanár- 

syülés. Az Ckrszágos Tanáregyesület e 
ho 23-án, vasárnap tartja országos 
nagygyűlését Debrecenben. A gyűlésen 
Debrecen város is képviselteti magát dr. 
Vargha Elemér h.-polgármester és dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok által.

— A Mester Uccai egyházrész biblia- 

köre október 20-án, csütörtök este 6 óra­
kor tartja első összejövetelét az egyház 
tanácstermében. További vallásos össze­
jövetelek ideje minden csütörtök este 6 
óra.

Az Orvosszövetség debreceni fiók­
jának rendkívüli közgyűlésé. Az Orszá­
gos Orvosszövetség Debrecen városi 
fiókja f. hó 21-ón, pénteken este 6 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
rendkivüü közgyűlést tart. Tárgy: Or­
vosi kamara felállítására vonatkozó ja­
vaslat. Tekintettel a tárgy rendkívüli 
fontosságára, a tagoknak lehetőleg teljes 
számban való megjelenését kéri az el­
nökség.

— Eljegyzés. Weisz Lilla és Steier 
Ernő jegyesek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

A faluszem már ium Arany-ünnepe.
Az egyetemi faluszeminárium pénteken 
este a KIÉ Piac ucca 7. szám alatti he­
lyiségében este fél 7 órai kezdettel 
Arany emlék-cstét rendez, amelynek mű­
sorában Nagy Tibor Arany és Ady köl­
tészetének viszonyától emlékezik meg, 
Makay László pedig Arany-, Ady- és 
Juhász Gyula-verseket ad elő. Az estre 
belépti dij nincs.
- Miért nincs kaktusz lövi, nélkül?

I crenczy Erzsébet, Tímár ucca 52. szám 
alatti lakos a virágok körül foglalatos­
kodott. Nem vigyázott azoihn tilggé, 
mert mikor Miejoh, tvy )8i.tsz tövise 
a szemét megszán,, A mentők a s;*mé- 
szeti klinikára sxiUifoftáfc
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— Eljegyzés, Glück Alice és Édlisz 

Arnold jegyesek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— Peyer Károly előadása a Munkás- 
Otthonban. A debreceni Munkás-Otthon­
ban október hó 23-án veszik kezdetüket 
az 1932—33. évi ismeretterjesztő előadá­
sok, amelyek minden vasárnap délután, 
november 2-től kezdve pedig szerda es­
téken is tartatnak. Ezeket az előadásokat 
a rendezőség minden alkalommal kisérő 
műsorral is fűszerezi, hogy jobban le­
kösse az előadások iránt érdeklődők fi­
gyelmét. Az ezévi előadások sorozatában 
nagy érdeklődésre tarthatnak számot 
azok az előadások, amelyeket a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam keretében szerda 
esténként az egyetemi tanári kar kiváló­
ságai tartanak s amely előadások után a 
feltett kérdésekre az előadók felvilágosí­
tásokét nyújtanak, esetleg az előadások 
vita anyagát is képezhetik. A megjelent 
hirdetmény szerint az előadások ez év fo­
lyamán igen nívósak lesznek s a rende­
zőség gondoskodik arról is, hogy a ki 
sérő számoknak is legyen művészi érté­
kük. Ezek az előadások díjtalanok, csu­
pán a felmerült adminisztrációs költsé­
gek fedezésére kell idényjegyet váltani, 
amelyek azonban az egész tavaszig tartó 
előadásokra érvényesek. Egy idényjegy 
ára személyenként 50 fillér. Az október 
hó 23-án tartandó előadás műsora a kö­
vetkező: 1. Novák: Zászlóbontás. Énekli 
a dalárda. 2. Ady-versek. Szavalja: Fe 
nyő Erzsébet. 3. Magyarország gazda­
sági jövője és a munkásság. Előadó: 
Peyer Károly országgyűlési képviselő. 4. 
Vanczák: Az én babám rabmadár. Énekli 
a dalárda. 5. Operaáriák. Énekli: Fried 
mann Mihály. 6. Aktuális strófák. Elő 
adja: Boros Aladár. 7. Gyagyovszki 
Emil: Kék vérüek. Színmű 1 felvonás­
ban. Személyek: Balogh Mancika, Ko­
vács Márton, Boros Aladár, Juhász Er­
nő, Lakatos János, Kovács Lajos. 8. 
Munkás-induló. Énekli a dalárda. Az elő­
adás kezdete: délután 4 óra

— Sok zeneiskolai tandij kerül perlés­
re. A városi zeneiskolánál nagyon sok 
iskolai tandijat nem fizetnek a szülők és 
így ezek az összegek perlésre kerülnek. 
Mivel azonban időközben nagyon sok 
szülő fizetésképtelenné válik, a pert pe 
dig mégis megindítják, sok felesleges 
perbeli kér.zkiadás merül fel. Ennek el­
kerülése végett a polgármester most el­
rendelte, hogy a per megindítása előtt 
az I. fokú közigazgatási hatóság álla 
pitsa meg, hogy a hátralékos fizető­
képes-e.

Köszönetnyilvánítás. Hajduvár- 
megye közönsége és nagytekintetü 
tisztikarának, a „Debreceni Kaszinó” 
és a „Kékek Clubja” tagjainak, va­
lamint mindama jóbarátoknak és is­
merősöknek, kik forrón szeretett jó 
férjem váratlan elhunyta alkalmából 
mélységes gyászomat jóleső részvé­
tükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondok úgy a magam, mint kis fiam 
nevében hálás köszönetét, Özv. dr. 
Antal Antalné Mihalovits Mária.

— Az utcai fák gondozása. A rövide­
sen meginduló szükségmunkák kapcsán a 
város fásításokat fog végeztetni a vátnos- 
pércsi ut, a Hadházi ucca közötti, vala­
mint a Séta- és Sestakert megnyitott uc- 
cáiban. A fásítás eredményességének, il­
letőleg a város egyetemleges közegész­
ségügyi és esztétikai fejlődésének elő­
mozdítása érdekében felkérem mindazo­
kat a lakosokat, akiknek uccáiban fásítás 
történik, hogy a csemetefákat gondozzák, 
védelmezzék s ahol vízvezeték nincs, ott 
öntözzék mindaddig, amig azoknak egész­
séges fejlődőképessége biztosítva nincs. 
Egyben kérem azt is, hogy a rongálókat 
haladéktalanul jelentsék fel. Debrecen, 
1932 október hó 15. Polgármester.

— A Debreceni Sakk-Kör bajnoki ver 
senye. A Debreceni Sakk-Kör november 
hó elején kezdődő bajnoki versenyére az 
első nevezési határnapig a következők 
neveztek: Ambrus Sándor, dr. Bacsó Fe­
renc, dr. Barabás Béla, Barcza Gedeon, 
Dalmy Barna, Csócsits Lajos, Gyertya 
nos Béla, Halász Lajos, dr. Hausner Ig­
nác, Kapusi Imre, Kiss Ernő, Propper 
Samu, Tamkó Árpád és Tóth Ernő. 
Minthogy a Kör célja az, hogy a verse­
nyen a jó erők minél számosabban ve­
gyenek részt, a versenyvezetőség a ne­
vezési határidőt folyó hó 29-én este 6 
óráig meghosszabbította. A nevezési dij, 
mint már jeleztük, 2 pengő, a bánatpénz 
5 pengő, mely összegeket a verseny meg­
kezdésekor kell lefizetni. A bánatpénz a 
verseny befejeztével visszajár. Az elő­
döntő verseny az Újságíró Clubban lesz.

— Kiadó városi lakások. A Rakovszky 
ucca 40. számú városi béiház I. emele­
tén és földszintjén kétszobás lakások ki­
adók. A szabadkézből leendő bérbeadás 
tárgyában városháza I. em. 35. sz. helyi­
ségben lehr' értekezni.

A kórházi ápolási költségek behaj 
tásának egyszerűsítése. Az egyetem gaz­
dasági hivatala átirt a városhoz, hogy 
mielőtt a kórházi dijak behajtása, illetve 
a betegápolási alap terhére való átvétel 
tárgyában döntene, a városi adóhivatal 
az iratokhoz, amelyeket rövid utón fog 
áttenni a városhoz, csatoljon értékbizony­
latot, hogy az ápoltnak van-e valami va­
gyona, egyben az I. fokú közigazgatási 
hatóság közölje, hogy az ápolt vagy 
hozzátartozója fizetőképes-e.

Elitéltek két tolvaj cselédlányt. Ba­
lázs Géza csendőrszázadostól két cseléd­
je, Macs Erzsébet és Bocsó Irén, ello­
pott hat pár harisnyát és egy gyermek­
cipőt. A cselédek ellen megindult az el 
járás és a tárgyaláson egymást vádolták 
a lopás elkövetésével. A bizonyítékok 
alapján dr. Jankovich Jenő biró a két 
tolvaj leányt 15—15 napi fogházra ítélte. 
Az ítélet jogerős.

Lezajlott a debreceni ügyvéd jelöl 
lek tisztújító közgyűlése. Az Ügyvédje 
löltek Országos Szövetségének debreceni 
kerülete tegnap este tartotta rendkívüli 
tisztújító közgyűlését. A nagy számmal 
egybegyűlteket dr. Mitrovits Tibor le­
lépő elnök üdvözölte s rögtön elrendelte 
az uj tisztikar megválasztását. A nagy- 
érdeklődéssel és feszült várakozással ki­
sért választás eredményeként dr. Mitro­
vits a következő tisztikar megválasztását 
jelentette be a rendkívüli közgyűlésnek: 
Elnök: dr. Tóth Endre; főtitkár: dr. He­
gedűs László; titkár: dr. Rudolfi Imre; 
jegyző: dr. Pócsi János; pénztáros: dr. 
Sichermann; ügyész: dr. Szabó Miklós; 
ellenőr: dr. Rosenfeld László; háznagy: 
dr. Szutor Béla; számvizsgáló bizottság 
tagjai: dr. Háló Tibor, dr. Fazekas Sán­
dor, dr. Kardos Ferenc. A választmány 
tagjai: dr. Báthy Sándor, dr. Cséka Sán­
dor, dr. Daróczy István, c>.\ Erdős Imre, 
dr. Csáfordi Ferenc, dr. Baik Imre, dr. 
Mailáth László, dr. Mihály György, dr. 
Weishaus Imre, dr. Szőllős László, dr. 
Gutfreund Sándor, dr. Lévay Zoltán, 
dr. Mitrovits Tibor, dr. Strobach Jenő,
A megválasztott tisztikar nevében dr. 
Tóth Endre elnök mondott köszönetét a 
bizalomért és hosszabb beszédben vázolta 
azokat a célokat, amelyeket az ügyvéd­
jelölti kar érdekében megvalósitandóknak 
tart.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— A tétlenért baromfitolvaj bűn 
lajstroma. Megírta a Debreceni Függet­
len Újság, hogy Kelemen István baromfi- 
tenyésztő tolvajt fogott keddre virradó­
ra, amikor Tóth László munkanélküli ép­
pen a baromfiólat dézsmálta. Tóth László 
beismerte a lopást, sőt kihallgatása során 
még egy rakás baromfilopást vallott be. 
Kiderült, hogy őrsi Tóth Gáspárné Kar­
dosa ucca 13. szám alatti udvaráról két 
fehér magludat lopott el és a zsákmányt 
a Rákóczi uccai piacon 4 pengőért érté­
kesítette. Materny Lajos Komlóssy ut 
15. szám alatti lakásáról 15-én virradóra 
6 tyúkot lopott és reggel az uccán 6 pen­
gőért adta el. Gerecze Sándor városi 
számellenőr Kardoss ucca 5. szám alatti 
lakásáról 3 tyúkot vitt el Tóth László, 
akit átkisértek az ügyészséghez.

— Újabb birsalmalopás. A legdrágább 
gyümölcsök egyike a birsalma, amelyet a 
tolvajok éppen ezért nagyon kedvelnek. 
Az utóbbi időben sokan tettek panaszt 
birsalmalopás miatt és most Kapros Já­
nos, Erzsébet uccai lakos jelentette a 
rendőrségen, hogy vargakerti gyümölcsö­
séből birsalmatermését elvitték. A tolvajt 
keresik.

1932 október 20.
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— A Szepesi Szövetség és a Madár- 
védő Egyesület összejövetele. A Szepesi 
Szövetség és a Madárvédő Egyesület leg­
közelebbi együttes családi összejövetele 
csütörtökön, e hó 20-án lesz az Angol 
Királynő-szálló zöldtermében. Ez alka 
lommal Iiorvay Róbert egy 1622-ben 
Lőcsén megjelent pestis-könyvecskét is­
mertet, melynek egyetlen példánya a 
debreceni Kollégium könyvtárában van. 
Dr. Nagy Jenő nyári tátrai útjáról tart 
előadást, Tuster Jolán Sajó Sándornak 
„A tarpataki völgyben” cimü versét sza­
valja, Simon István pedig én:; .. 
szerepel. Erre az estére a két egyesület 
tagjai ez utón meghivatnak hmerőscik- 
kel együtt. Belépti dij nincsen. Kezdete 
este fél 9 órakor.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

MŰVÉSZET

Páratlanul nagy elismeréssel ir a szegedi 
sajtó Könyves lóik Erzsébetről

Az elmúlt két sziniévadban a Cso- 
konai-szinház drámai hősnője volt 
Könyves Tóth Erzsébet, aki debreceni 
pályafutása során sikert-sikerre halmo­
zott. A debreceni színházlátogató pub­
likum fájó szívvel vette tudomásul, 
hogy a kiváló képességű művésznő az 
idén nem tért vissza Debrecenbe, 
hanem a szegedi társulathoz szerződött 
Könyves Tóth Erzsébet tegnapelőtt 
mutatkozott be a szegedi publikumnak 
Szép Ernő poétikus mese játékának, az 
Azrának a női főszerepében s a szegedi 
lapok kivétel nélkül a legforróbb el­
ragadtatással méltatták alakításait. — 
Mutatóul alább közlünk két szemel­
vényt.

A „Szegedi Napló” többek között 
ezeket irta:

Az előadás lelke Könyves Tóth 
Erzsi, aki ragyogó művészetének 
minden színskáláját végigvonul­
tatta ebben a szerepben; beara­
nyozta játékos kedvével a Kalifa 
udvarát, maradék nélkül adta a 
sértett asszonyiság gőgjét s olyan 
tragikus tudott lenni a szenvedé­
lyek izzó tüzében, ahogy csak 
istenáldotta legnagyobb művészek 
tudják érzékeltetni és beleélni 
magukat a színpadi költemény fő­
hősnőjének megrajzolásába. A da­
rabot telt ház nézte végig s a hálás 
publikum a felvonások végén igazi 
vastapsokkal ünnepelte a két fő­
szereplőt.

A „Szegedi Uj Nemzedék” szini- 
kritikájából idézzük az alábbi sorokat:

Az előadásnak megérdemelt nagy 
és őszinte sikere volt. Leila sze­
repében Könyves Tóth Erzsit lát­
tuk, akinek széles skálájú művé­
szete teljes pompájában érvénye­
sült. Szépen tagolt beszéde, orgá­
numának változatos sokszínűsége, 
szépsége és játékának őszintesége 
egyformán biztosítékai a bű és 
kifejező ábrázolásnak. A közönség

hálásan köszönte meg nagyszerű 
produkcióját.

SZÍNHÁZI MŰSOR.
CSÜTÖRTÖK este: Angyalt vettem 

feleségül. Szigorúan csak felnőttek­
nek.

* JHNHÄZI IRODA 
HÍREI

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL!

bemutatója a színházban.
Ma este mutatja be a Csokonai-szin- 

ház prózai együttese Vaszari Jánosnak 
ezt a nagyon mulatságos, de egyúttal pi­
káns újdonságát a debreceni közönség­
nek, amely Pesten a Magyar színházban 
óriási sikert aratott. A főbb szerepek 
mind a legjobb erők kezében vannak és 
igy nem maradhat el a debreceni siker 
sem.

Tekintve, hogy a színháznak köteles­
sége úgy a komoly irodalmat, mint a 
könnyebb és egyúttal pikáns újdonságo­
kat is bemutatni, ezzel kapcsolatban 
azonban nyomatékosan hívja fel a szín­
ház igazgatósága a debreceni szülők fi­
gyelmét arra, hogy serdülő gyermekeiket 
semmi körülmények között se hozzák, 
vagy bocsássák el az „ANGYALT VET­
TEM FELESÉGÜL” cimü vígjáték elő­
adására, amely ma, csütörtökön és hol­
nap, pénteken kerül színre.

Szombat délután Jatzkó Cia, Mester 
Tibor, Halassy Mariska és Kardoss Géza 
felléptével

„A KIS SENKI”
kerül szinre zőna-hclyárakkal. A legdrá­
gább földszinti jegy 80 fillér.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal
„ÉRIK A BUZAKALÁSZ”

a legszebb magyar operett.
Szombaton este lesz az idény nagy 

slágeroperettjének, az
„AMIKOR A KISLÁNYBÓL 

NAGYLÁNY LESZ”
cimü operettnek a bemutatója.
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Dr. Tóth Sándor rendőr s. fogalmazó 
nyerte a Ságy-vándordíjat

Nagy mezőnyök és elsőrangú eredmények a debreceni rendőrtisztviselők
céllövőversenyéi.

Vasárnap rendezte a Debreceni 
Rendőrök Sport Egyesülete 4-ik cél­
lövő versenyét, amelyen először került 
kiírásra a rendőrtisztviselők által a 
rendőrkapitányság közszeretetben álló 
vezetőjének, Ságy Lajos rendőrfőtaná- 
csosnak nevére alapított gyönyörű 
vándordíj. A legjobb miniatűr céllövő 
részére írták ki a Ságy vándordíját, 
melynek első védője pompás eredmény­
nyel dr. Tóth Sándor rendőr s. fogal­
mazó lett. A vándordijat dr. Tóth 
Sándor az 1933 októberében rende­
zendő legközelebbi versenyéig védi.

A kitünően sikerült verseny ered­
ményei a következők:

Házi verseny, fekvő helyzet, nem­
zetközi céltáblák. 20 induló:

1. Dr. Tóth Sándor 20/170. 2. Arany 
Béla 20/169. 3. Szinnyey Merse Miklós 
20/167. 4. v. Boskó Mihály 20/162.
5. Seyfried József 20/157. 6. Zsákay
József 20/149.

Álló helyzet, nemzetközi céltáblák. 
18 induló.

1. Szinnyey Merse Miklós 10/81. 2. 
Arany Béla 10/77. 3. v. Boskó Mihály 
10/66, 4. Dr. Tóth Sándor 10/61. 5. 
Seyfried József 10/55.

Vendégverseny, nemzetközi céltáb­
lák, fekvő helyzet. 36 induló.

1. Dr. Dömsödy Péter 20/83. 2. Papp 
Zoltán 20/181. 3. Patonay Balázs (Kis­
újszállás) 20/181. 4. v. Udvarhelyi Béla 
20,180. 5. Gál Dániel (Nyíregyháza) 
20/176. 6. Makovics Géza 20/175. 7. 
Schenzel Géza 20/174. 8. Papp Károly 
20/173. 9. Némethy Gyula 20/173.

Vendégv.erseny, levente céltáblák, 10 
fekvő, 10 álló lövés. 29 induló.

1. v. Udvarhelyi Béla 20/183. 2. Né­
methy Gyula 20/180. 3. Sári Viktor
20/177. 4. Patonay Balázs 20/174. 5. 
Papp Károly 20/174. 6. Péterffy Jenő 
20/174. 7. Gál Dániel 20/173. 

Futóvadverseny. 25 induló.
}• v- Boskó Mihály 5/100. 2. Kulcsár 

József 5/85. 3. Dr. Dömsödy Péter 
5/85. 4. Patonay Balázs 5/85. 5. Gál 
Dániel 5/80. 6. Dr. Tóth Sándor 5/80.

Csapatverseny. Nemzetközi céltáblák. 
1. Polgári Lövölde cs. 100/853. 2 

Debreceni Rendőr S. E. 100/840. 3. 
DEAC 100/836.

Sok Pénzt megtakarít, ha ruháit

Í nálam készítteti
KERESZTESI mlszabd,

Varga ucca 1.

Két próbajálékos szerepel 
ma a Bocskay csapatában
Az utóbbi mérkőzéseken a Bocskay 

alaposan megadta az árát annak, hogy 
nincs megfelelő tartalék-gárdája. Ezt a 
hiányt pótlandó, most a Bocskay lázasan 
kutat fiatat tehetségek után. A mai ama­
török ellem mérkőzésen két próbajátékos 
mutatkozik be és előreláthatóan szerződ­
tetésükre is sor kerül.

Kovács IIL szombathelyi amatőr­
játékos, több poszton játszik. Szerdán 
már résztvett a tréningen, de igazi erő­
próbája ma lesz a kétkapus játékban.

Egy fiatal kapus is bemutatkozik. 
P r a m c r, a Zuglói SE kapusa szintén 
szerdán érkezett meg és délután egy­
kapus lövöldözésben vizsgázott. Orth 
lőtte a bombákat és Pramer védte, elég 
ügyesen helyezkedett és jól is fogta a 
labdákat. Egyébként a „Nemzeti Sport” 
szerdai száma Kramer név alatt a So­
roksárhoz való szerződését hozta hírül. 
PraiD'r azonban a Bocsirayhoz szíveseb­
ben jönne.

A vasárnapi csapat összeállítása kezd 
kialakulni. Komoly szó van arról, hogy 
Orth játszik centert és Zilahy centerhal 
főt. A csatársor úgy festene, mint az 
Attila ellen. Kapus ismét Varga lesz.

Orth különben szorgalmasan treníroz, 
rándulása javult és még fogyókúrát is 
tart. Kijelentette, hogy amennyiben szük­
ségét látja, szívesen játszik. A Bocskay 
vezetősége viszont örömmel látná a csa­
patban.

Kelet csapata a következő a Bocskay 
ellen: Barta-Báünkás (DVSC), Ulicska 
(P. MÁV.)—Marton (DKASE), Farszky 
(KSE), Karalyos (DKASE)—Kösztncr 
(DEAC), Nick (NyTVE), Magyar 
(DKASE), Kemény (DKASE), Hódy 
(NyAFE).

Tartalékok: Antal (Textil), Böőr 
(DKASE), Hernády (NyAFE), Barna 
(DVSC).

A válogatottjelölteket ezúton is kéri a

szövetségi kapitány, hogy délután 2 óra­
kor jelenjenek meg és ingen kívül min­
dennemű felszerelést hozzanak magukkal.

ÉSZAK- KELET 

VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉS 

DEBRECENBEN.

Vasárnap, október 23-án az ország 
sportközönségének figyelme Debrecen 
felé irányul, ahol Kelet—Észak váloga­
tott csapatai mérkőznek meg a Déli Vé­
gek Szent Korona kupáért. A vándordíj 
egy gyönyörű serleg s ezért pont- és 
gólarányra menő küzdelmet folytatnak 
az egyes kerületi válogatottak. Vasárnap 
Debrecenben két rivális kerület, Észak és 
Kelet legjobbjai küzdenek és bizonyságot 
tesznek majd nívós, izgalmas küzdelem 
keretében, hogy az amatőrsport nem áll 
a profisport mögött. Kelet válogatott 
csapatát ma, csütörtökön állítja össze 
Horváth Endre szövetségi kapitány 
a Bocskayval való tréningmérkőzés után. 
Észak szintén csütörtökön állítja össze a 
legjobb tizenegyét.

A mérkőzés olcsó belépő díj mellett 
tekinthető meg. Jegyelővétel a Turay- 
dohánytőzsdében, a Hungária-kávéház 
mellett. Az előmérkőzés is érdekes lesz, 
Debrecen ifjúsági válogatottja küzd a 
debreceni II. osztályú válogatottal.

Kelet csapata mindent elkövet, hogy 
hosszú idők után győztesen kerülhessen 
ki a mérkőzésből és ebben a debreceni 
közönség is segíteni fog neki buzdítással, 
lelkesítéssel.

A Kelet—Észak válogatott mérkőzésre 

semminemű szabadjegyek nem érvénye 
sek, sem Bocskay, sem bírói, egyesületi 
szabadjegyek. Akik szabadjegyre jogo­
sultak és arra igényt tartanak, pénteken 
és szombaton este hat óra után jelent­
kezzenek a KLASz helyiségében, Ferenc 
József ut 61., I. emelet.

Ma, csütörtökön délután Kelet váloga­
tott—Bocskay. Érdekes edzőmérkőzés 
lesz ma, csütörtökön a Vasutas pályán 
fél 3 órai kezdettel Kelet próba váloga 
tott csapata játszik a Bocskayval, amely 
uj embereket próbál ki, így Kovács III. 
a Sábámból, azonkívül Tatár-Tencsa is 
be akarja igazolni, hogy tud és vasárnapi 
gyenge teljesítménye csak a lámpaláznak 
és rossz kondíciójának eredménye. Kelet 
válogatott csapatában a vidékiek is ját 
szanak.

A DEAC atlétikai szakosztálya csü­
törtök délután fél 6 órai kezdettel az 
egyetemi sporttelep irodahelyiségében a 
vasárnapi budapesti főiskolai csapatbaj­
noki versenyen résztvevők kijelölése és 

felutazás megbeszélése ügyében szak­
osztályi ülést tart, amelyre a szakosztály 
tagjainak pontos megjelenését kéri a ve­
zetőség.

Vígszínház
7 és 9 óra.

Elisabeth Bergner-rcl 
ÁLMODÓ SZÁJ
hangos attrakció.

Apolló

7, 9 óra.

A FENSÉG MULAT 
George Alexander, Hans 
Junkermann, Halmay
1 ibor, Tasnády F.
Mária.

CSÜTÖRTÖK, október 20.

9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: A 
rádió háziötösének hangversenye. 3,30- 
A rádió diákfélórája. 4: Gyermekfoglal­
koztatás Olaszországban. — Burchardt- 
Bélaváry Erzsébet előadása. 4,45: Idő­
jelzés, időjárásjelentés ,hírek. 5: Bakoss 
László: Baromfiállományunk nemesítése. 
5.30: A Budapesti Hangversenyzenekar. 
6.45: Angol nyelvoktatás. 7.15; Kurina 
oimi és cigányzenekarának zenéje. 8: Az 
európai müsorcseresorozatban a berni 
rádióállomás műsorának közvetítése. 
Előadásra kerül: Ernst Kunz: Hutten 
utolsó napjai. (Huttens letzte Tage). 
170 tagú énekkar és Bem város 60 tagú 
zenekara. Utána körülbelül 9.50: Időjel­
zős, hírek időjárásjelentés. Majd: Be- 
rend Endre szalon- és cigányzenekará­
nak, valamint Horváth Gyula cigány­
zenekarának zenéje az Ostende-kávéház- 
ból. Közben 10.45: A Magyar-Lengyel 
Egyesület magyar- és lengyelnyelvü elő­
adása.

»<■«•<£? er »j»

ÉLÉNKÜLT
A GABONATŐZSDE FORGALMA 
Határidőüzlet. Búza: október 12.85, 

90, 80, 85, zárlat 12.85—90, március 
13/65, 66, 70, 68, 73, 74, 76, 77, zárlat 
13.76—77. Rozs: március 8.65, 70, 63, 
58, 60, 65, 68, zárlat 8.668—70. Tengeri: 
május 8.80, 84, 85, zárlat 8.80—90.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.40—13.90, 78 kg. 13.55—14.05, 79 kg. 
13.75-14.20, 80 kg. 13.80-14.35. Rozs: 
pestv. 7.35—7.45, egyéb rozs 7.45—7.55 
tak. árpa I. 9.90-10.10, tak. árpa IL
9.70— 9.80, zab I. 10.00 — 10.30, zab II.
9.70— 9.85, korpa 7.70—7.90.

TERMÉN YTÖZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, október 19. Búza: 99.125—i 

25, 54.625-50, 55.875-56, 25.875, 30.75 
32.25, zab: 16, 18.50, - rozs:’ 32 75* 
36.125, —. ' ^

Liverpool: 5/4, 7/8, 5/4, 3/8, 5/1, 7/8.

BOT APROHIRDETLS m SZÓI;, ŰTVK.N KILLEii 
EB EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN 11 LENI*
11 Ea MINDEN TOVÁBBI SZÓ b PILLÉK VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18 ÉS 8-12 SZÁMI' TELEFONON V-

► APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK. . FÖKIADÓHIVa 
TALONÉBAN FERENC JÓZSEF CT (PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, * HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN piac ÜCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT" PŰRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL —

Uccai
ket Hoba- konyha, speiz no­
vemberre kiadó, Reáliskola
ucca 6- 988

Kiadó
szoba, konyha féregmen- 

tes- egyszerű lakás Lorántffy 
ucca 42.

Háromszobás
konyhás lakás kiadó. Érte­
kezni Rothermere ucca 11.

5853

Egy
udvari szoba, előszoba kiadó. 
Értekezni Rothermere ucca 
11. 5852

Kiadó
uccai 3 szobás, parkettes la­
kás teljes komforttal azon-

ti. 52. 976

Kiadó
irodának, rendelőnek, szalon­
nak külön kis előszobából 
nyíló két szoba, Batthyány 
ucca 5. 5872

Kiadó
modem 4 szobás balos, par­
kettás lakás november 1-re 
Csapó 59. 5843

Bútorozott
szoba külön bejárattal ki­
adó. Szent Anna 22. 5825

Többrendbeli
lakás központi fűtéssel, -
legvizszolgáltolással és lift- 
használattal november hó el­
sejére kiadó. — Értekezni: 
Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai r. t. irodájában, 
Ferenc József ut 34.

em

Uccai
száraz kettő szoba, üvege­
zett vcrtandával, mellékhe­
lyiségeivel ikadó, mosókony­
ha, pince, Böszörményi ut 3.

991

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy 
két személyre november el­
sejére kiadó. Domb ucca 17.

5828

Különbcjáratu
nagy udvari szoba kiadó. — 
Kossuth ucca 50. 5850

Pinceínkások
világos, száraz uccai kiadók. 
Barna 10. qqq



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 október 20.
EGY APRŐfllRDETVS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉD
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JKI.ENZK 
MKQ. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. YASTA- 
GABii BBTÜVFL SZEDETT SZAVAK. DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁM TFLLFONCN. APRÓHIRDETÉSE APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK. FÖKIADŰIUL 

TAI.ONKBAN FERENC JÓZSIT UT PIAC L'CCA) 45). 
SZÁM, FIÓKKI A DÓIIIVA IÁI UN KRAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 24. SZÁM 
W ATI ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

LEGEREDMÉNYESEB 
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG ban.

Modem
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Kiadó
november elsejére Rákosi 
Jenő (Király) ucca hét 
szám alatt 3 szobás laká 
minden kényelemmel, mel­
lékhelyiségekkel. Központi 
fűtés van. — Értekezhetni 
iparkamara hivatalában. 933

Honti u. 32.
számú ház kiadó olyan kis 
családnak, ki fizetés helyett 
egy leány ellátását vállalja. 
_____________ 5C21

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Sas 
ucca négy, II ,em. öt. 5787

Kettőszoba
irodának kapu alatti bejáró­
val raktár, pince, üzlethelyi­
ség kiadó. Hunyadi ucca 21.

966
Különbé járatú

újonnan festett uccai szoba, 
konyha, speiz virágos udvar­
ban október 1-re vagy no­
vember 1-re kiadó. Apaify 
ucca 20. 5334

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Sas 
ucca négy II. em. öt. 5167

Bútorozott
kétszobás uccai parkettes la­
kás olcsón kiadó. Simonffy 
ucca 2/B. I. em. 4. atjó. — 
Ebédlő zongorával, hálószoba 
2—3 személy részére, fürdő­
szoba, esetleg konyhahaszná­
lattal, gáz és villany. Egy 
bútorozott szoba külön is 
vagy bútorok nélkül is kiadó.

984
Bútorozott

szoba egy-két személynek ki­
adó, ellátással is. Ferenc Jó­
zsef ut 61. 987

Kiadó
Jókai uccán 4 szobás ma­
gánlakás. Értekezni Csoko­
nai 7. 5848

Olcsón kiadó most!
Piac u. 19. szám 4 szobás 
komfortos és két szobás la­
kás, minden újonnan festve.

983

Szoba,
konyhás lakás kiadó. Zöldfa 
ucca 8. 5834

Bútorozott
szoba, fürdőszobával, esetleg 
ellátással kiadó. Simonffy u. 
32., I. 989

Levélpapírok
mindenféle papíráruk, író­
szerek olcsón beszerezhetők 
Vámosi papirüzletében. Szín­
házi átjáró. 979

Szép
mellékkeresetre tehet szert 
libamáj összegyűjtésével. — 
Bővebbet Buchinger Frigyes 
Vác. 920

Kifutónak
ajánlkozik 14 évet betöltött 
hadiárva kisleány. Cimet a 
kiadóhivatal továbbit. 5839

Óvadékkal
raktárnoki, pénzbeszedői — 
vagy hasonló állást keres. 
Cim a kiadóban. 982

Kr Vth- •

üzlethelyiség „ionnal kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékpémt. rnál. 3024

Üzlethelyiség
kiadó. Szent Anna 23. Min­
den célra alkalmas. 5830

2—3—4
szobás lakást keresek a város 
központján. Ajánlatokat a ki­
adóba. 858

Tisztviseló'pár
gyermektelen keres Szent 
Anna ucca környékén egy 
nagy szoba, előszoba, kony­
hás, teljesen tiszta lakást. — 
Cimet ármegjelöléssel „Nem 
drága” jeligére kiadóban.

889

Előszobaberendezés,
íróasztal, tükör, különféle ap­
róságok elköltözés végett ol­
csón eladók. Paic 49. I. em.

961

szavas
apróhirdetését 50

______ hétköznap »fhaériii»i
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését
Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirkereske désében, Színházi-átjáró.
«£♦•••*$►

REGGEL 8-tól ESTE 8-ig:
kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint).

Kertész
és majoros aprómarha neve­
léshez kerestetik. Hunyadi 
6. 985

Egy
hétszámos csizmadiasegéd fel
vétetik Nyíl ucca 5C. 992

Egy
fiatal péksegédet keresek Ké-
ses ucca 74. szám. 986

Gondozónőt
keresek idős hölgyhöz, varrni 
vagy kézimunkálni tudók 
előnyben. Bodor Zsigmond 
Nyíregyháza. 1196

Elárusitónő
600 pengővel felvétetik. Cim 
a kiadóban. 5837

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK 

A

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Üzlet
széles kirakatu kiadó és egy 
bútorozott szoba. Hunyadi u. 
12. 5833

Üzlethelyiség
kiadó Szetn Anna 22. min­
den célra alkalmas. 5830

Eladó
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

Simonyi
utón és Homokkertben ház­
helyek eladók. Dr. Kováts 
és dr. Papp ügyvédi irodá­
jában, Batthyány 14. 5622

Eladó ház
adómentes, mely áll kétrend­
beli lakásból, két teljesen e. 
különített bejárattal, 321 
négysütelekkel, 50 da­
rab nemes termő gyümölcs 
fa, valamint 30 drb. magas- 
törzsü oltott pöszméte és ri­
bizli fák, ásott kuttal, vil­
lany bevezetve, amortizációs 
kölcsönnel. Kincsesbegy, — 
Kincseshegy u. 18. 634

Eladó
antikszekrény. Kincseshegy, 
Kincseshegy u. 18. 2808

Eladó
kredenc, ágyak, szekrények, 
rádió, jégszekrény, varrógép, 
gázrezsó. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 6. 5849

Eladó
épület bontásból, fa, deszka 
ajtó, kerítésoszlop, Erzsébet 
ucca 42. 5851

Eladó
fényezett ruhaszekrények — 
kredenc .ebédlőasztal, edé- 
nyk, márványmozsdó, férfi 
télikabát, kerékpár, kályha, 
sparhelt, katlan, fürészbak. 
Homok ucca 63. 5848

Borsajtó
100 1. eladó. Csapó 77. sz. 
alatt. 5846

Eladó
használt ebédlő bútor. Cso­
konai ucca 44. 5689

•tiAi

óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész 
Piac 75. 112

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Jókarban
levő folytonégő kályhát meg­
vételre keresek Rosenfeld —
Diófa u. 15. 647

Hintalovat,
kisebb fajtát megvételre ke­
resek. Ajánlatot kiadóba ké­
rek. 5830

Angol
gyermekkocsit .használt, de 
jó állapotban levőt megvétel­
re keresek. Címet ármgjelö- 
léssel „Gyermkkocsi” jeligé­
re kérem kiadóba leadni.

5838

Pensio
Simonyi ut 11. Szobák ellá­
tással. Olcsó árak, 978

Otthon
végezhető Írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállalón. 
Ugyanott 2—3 személy ré­
szére tisztán kezelt, ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihordásra is) 
Kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Téli
fa- és szénszükségletét mi­
előtt másutt szerezné or, 
séljen saját érdi Kében et^bb 
ajánlatot Prohászka és Tár­
sától, Bethlen 44. Telefon: 
n—61. Oro

Szoptatásra
elvállalok kicsi gyermeket 
vagy szoptatni eljárnék, két­
hónapos egészséges gyerme­
kem van. Lorántffy ucca 42.

5836
Hölgyek

Kalapok nagyo nolcsón, ala­
kítás 1.50. Krausz Erzsinél, 
Piac u. 42. 989

Farkaskutya
elveszett. Kérem megtalálót 
Simonffy u. 4. szám értesíte­
ni. 5844

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba 
sorolt borsodi szénnel tüzel­
jen. Magas kaloriáju, szag­
talan, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TÁRSAI

körforgógépen,
Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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